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О продлении срока действия 
квалификационной категории
Министерство образования и науки края информирует, что в соответствии с приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 
28 апреля 2020 г. № 193 "Об особенностях аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в целях установления квалификационной категории в 2020 году" 
до 31 декабря 2020 года продлено действие квалификационных категорий педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, сроки действия которых заканчиваются в период с 01 апреля по 01 сентября 2020 года.

В целях организации работы по продлению срока действия квалификационных категорий педагогическим работникам образовательных организаций края просим:

- ознакомить педагогических работников подведомственных образовательных организаций с приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 28 апреля 2020 г. № 193;

- рекомендовать педагогическим работникам, желающим воспользоваться правом продления квалификационной категории, не позднее, чем за 21 день до окончания срока действия квалификационной категории, представить заявление о продлении срока действия установленной квалификационной категории по прилагаемой форме почтовым отправлением (курьерской почтой) по адресу: 680002, г. Хабаровск, ул. Фрунзе, д. 72, каб. 617.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.
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