I. О доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья. 
В КГАОУ ДПО ХК ИРО осуществлен доступ к информационно-коммуникационной сети Интернет для всех обучающихся, в том числе для людей с инвалидностью и ОВЗ, в учебных кабинетах и Информационно-библиотечном центре. Доступ к электронным образовательным ресурсам обеспечен для всех обучающихся, в том числе для людей - инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. В КГАОУ ДПО ХК ИРО (далее – Институт) создано единое информационное пространство, обеспечивающее эффективную социализацию обучающихся в условиях информационного общества. Информационная база Института оснащена:  электронной почтой;  локальной сетью;  выходом в Интернет (Интернет-провайдерами по предоставлению услуг доступа к сети Интернет на договорных условиях являются: ПАО "Ростелеком". Скорость доступа к сети Интернет в КГАОУ ДПО ХК ИРО ПАО "Ростелеком" - 100 Мбит/сек.);  функционирует официальный сайт Института. (официальный сайт образовательной организации имеет адаптированную версию (версия для слабовидящих) для лиц с ограниченными возможностями здоровья). Для обеспечения безопасных условий доступа в сеть Интернет в Институте действует система контент - фильтрации. Доступ к запрещенным в образовательном процессе ресурсам сети Интернет для обучающихся и работников Института закрыт. В Институте имеются мультимедийные средства обучения, оргтехника, компьютерная техника, аудиотехника (акустические усилители и колонки), видеотехника (мультимедийные проекторы, телевизоры), электронные доски, документ-камеры, наборы образовательной робототехники.



II. О наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования.
 Во время проведения курсов повышения квалификации, где обучаются люди-инвалиды и обучающиеся с ОВЗ, применяются мультимедийные средства, оргтехника и иные средства для повышения уровня восприятия учебной информации обучающимися с различными нарушениями. Для разъяснения отдельных вопросов изучаемой дисциплины преподавателями дополнительно проводятся групповые и индивидуальные консультации. Форма проведения текущей и итоговой аттестации для людей-инвалидов может быть установлена с учетом индивидуальных психофизических особенностей (устно, письменно на бумаге, в форме тестирования и т.п.). При необходимости проводится подбор и разработка учебных материалов в печатных и электронных формах, адаптированных к ограничениям их здоровья. Учебные кабинеты оборудованы техническими средствами обучения коллективного и индивидуального пользования, в том числе для людей-инвалидов и людей с ОВЗ. Это: - мультимедийные комплексы (проектор и экран), - интерактивная доска, - ноутбуки

III. О специально оборудованных учебных кабинетах, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья. 
В КГАОУ ДПО ХК ИРО для обеспечения учебного процесса инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья используются аудитории, оснащенные необходимой мебелью и оборудованные мультимедийным комплектом, включающими ноутбук, проектор, экран, интерактивная доска. При необходимости может оказываться волонтерская помощь и консультации специалистов. Возможно оказание психолого-педагогического сопровождения и другой консультативной помощи обучающимся с ограниченными возможностями здоровья, имеющими проблемы в обучении, общении и социальной адаптации. 
IV. Об объектах для проведения практических занятий, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: Объекты для проведения практических занятий, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: - кабинет физики; - кабинет русского языка и литературы; - кабинет информатики; - кабинет биологии и химии. 
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