Конкурс проводился с целью выявления перспективных практик работы школьных информационно-библиотечных центров, а также распространения опыта эффективной деятельности педагогов-библиотекарей, реализующих инновационные программы и проекты, направленные на усиление роли ИБЦ как центров внеурочной образовательной деятельности, создания электронного банка образовательных программ внеурочной деятельности педагогических работников.
На конкурс поступило 12 конкурсных работ из 7 муниципальных образований края: гг. Бикина, Комсомольска-на-Амуре, Хабаровска, Амурского, Комсомольского, Солнечного, Ульчского муниципальных районов.

Победителем Конкурса определен

информационно-библиотечный центр муниципального общеобразовательного учреждения гимназия №45 г. Комсомольска-на-Амуре (Чурсина Елена Юрьевна, педагог-библиотекарь, Перегоедова Татьяна Васильевна, педагог-библиотекарь).
Ими были представлены рабочая программа внеурочной деятельности по формированию информационной грамотности и привлечению к чтению «Информационная грамотность» (Чурсина Е.Ю.) и разработка внеурочного занятия «Оформляем презентацию для защиты проекта» (Перегоедова Т.В.).
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информационно-библиотечный центр муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения основная общеобразовательная школа №2 р.п. Солнечный Солнечного муниципального района (Крючкова Наталья Сергеевна, педагог-библиотекарь).
Наталья Сергеевна представила рабочую программу курса внеурочной деятельности по формированию функциональной грамотности (читательской) «Мир книги» для обучающихся 6 классов и разработку краеведческого интегрированного события «По следам Золотой Ригмы»;

информационно-библиотечный центр муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа №6 г. Амурска Амурского муниципального района (Шилинцева Лиля Ивановна, руководитель информационно-библиотечного центра)
Лиля Ивановна прислала на конкурс рабочую программу курса «Ключ-клуб юных читателей» для обучающихся 5-11 классов и разработку бинарного, совместно с учителем русского языка и литературы, библиотечного урока «В начале было Слово…»

Победитель и призеры Конкурса награждаются дипломами министерства образования и науки Хабаровского края и ценными подарками. Все участники конкурса получают сертификаты. Сертификаты можно скачать по ссылке

Поздравляем победителя и призеров Конкурса! 	
Благодарим всех наших участников Конкурса!
