[bookmark: _GoBack]Конкурс проводился с 15 марта по 19 мая 2023 года в заочной форме с целью совершенствования профессионального мастерства и развития творческого потенциала, поддержки талантливых, творчески работающих библиотечных специалистов библиотек, информационно-библиотечных центров образовательных организаций края.
Конкурс проводился по двум номинациям: «Лучший библиотекарь» и «Лучший педагог-библиотекарь».
Всего на конкурс поступило 12 работ из 9 муниципальных образований края: гг. Хабаровска, Комсомольска-на-Амуре, Амурского, Ванинского, Верхнебуреинского, Нанайского, Николаевского, Советско-Гаванского, Хабаровского муниципальных районов.
На участие в номинации «Лучший библиотекарь» поступило 7 работ (6 от общеобразовательных организаций края и 1 работа от краевых организаций, подведомственных министерству образования и науки Хабаровского края (КГКОУ «Школа №2»).
На участие в номинации «Лучший педагог-библиотекарь» поступило 5 работ (1 работа от краевых организаций, подведомственных министерству образования и науки Хабаровского края (КГБ ПОУ «Чегдомынский горно-технологический техникум) и 4 работы от общеобразовательных организаций края).
Результаты оценивания материалов были внесены членами жюри в экспертные листы в соответствии с оценочными критериями, определенными Положением о краевом конкурсе «Лучший библиотекарь, педагог-библиотекарь-2023».
В дальнейшей обработке данные суммировались и определялось среднее арифметическое значение по каждому участнику отдельно. В результате, на основании оценочных критериев, был сформирован рейтинг участников конкурса, определены победители и призеры в каждой номинации.

Номинация «Лучший библиотекарь»
Победитель:
Беднарская Олеся Евгеньевна, руководитель информационно-библиотечного центра муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа №16 имени Героя Российской Федерации гвардии старшего лейтенанта Заволянского Валерия Ивановича» рабочего поселка Заветы Ильича Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края.

Два призера:
Батаева Ольга Николаевна, библиотекарь краевого государственного казенного общеобразовательного учреждения, реализующее адаптированные основные общеобразовательные программы «Школа №2»;
Гевелюк Вера Владимировна, заведующий библиотекой муниципального автономного общеобразовательного учреждения г. Хабаровска «Средняя школа №33».

Номинация «Лучший педагог-библиотекарь»
Победитель:
Кондратьева Галина Петровна, педагог-библиотекарь краевого государственного бюджетного учреждения профессионального образовательного учреждения «Чегдомынский горно-технологический техникум» Верхнебуреинского муниципального района Хабаровского края.

Призеры:
Коваева Оксана Викторовна, педагог-библиотекарь муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы №32 г. Комсомольска-на-Амуре;
Змеева Светлана Анатольевна, педагог-библиотекарь муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 5 имени Героя Советского Союза Георгия Евдокимовича Попова г. Николаевска-на-Амуре Хабаровского края.

Победители двух номинаций получают дипломы победителей краевого конкурса «Лучший библиотекарь, педагог-библиотекарь-2023» от министерства образования и науки Хабаровского края и подарочные карты магазина DNS номиналом 15 тысяч рублей от ХК ИРО.
Призеры двух номинаций получают дипломы призеров краевого конкурса «Лучший библиотекарь, педагог-библиотекарь-2023» от министерства образования и науки Хабаровского края и подарочные карты магазина DNS номиналом 10 тысяч и 5 тысяч рублей соответственно от ХК ИРО.
Для получения подарочных карт победителям и призерам конкурса необходимо предоставить следующие документы:
· копию ИНН;
· копию СНИЛС;
· копию паспорта (первые две страницы и прописка);
· подписанное уведомление об уплате налога с подарка свыше 4-х тысяч рублей в конце 2023 года (бланк уведомления выдается в ХК ИРО);
· заявление о согласии на обработку персональных данных (выдается в ХК ИРО).
При получении подарочной карты получатель расписывается в ведомости выдачи ценных подарков.
Все остальные участники краевого конкурса «Лучший библиотекарь, педагог-библиотекарь-2023» получают сертификаты участников конкурса.
Члены жюри получают благодарственные письма от ХК ИРО.
Мы благодарим всех участников краевого конкурса за участие и представленные материалы!
Познакомиться с материалами победителей и призеров краевого конкурса, скачать сертификаты участников конкурса можно здесь.

