Слайд 1 Школа первой ступени - «Школа достижений» 

Я представлю образовательную модель школы первой ступени, название которой было выбрано не случайно, этому предшествовала многолетняя методическая работа всего коллектива.

Слайд 2 Поэтому, сначала я хочу представить сложившуюся систему методической работы. 

Основанная в школе  система позволяет нам работать в инновационном режиме  по решению различных проблем и вести сопровождение каждого педагога в совершенствовании его профессиональной деятельности.

Слайд 3 Одним из  инструментов управления карьерой учителя является «Методический паспорт», работа с которым в нашей школе ведется на протяжении многих лет. 

«Методический паспорт учителя» состоит из двух частей:

- «Индивидуальная методическая карта»  заполняется учителем для самоанализа собственной педагогической деятельности. Два раза в год,  по полугодиям, на заседании методического объединения анализируются методические карты всех педагогов, если выявляются   единичные случаи затруднения педагога в каком – либо аспекте урока, то планируется  индивидуальная работа с педагогом, а если выявляется проблема у нескольких педагогов, то создается творческая группа по этой проблеме.  По результатам этого  анализа планируется методическая  работа на следующий учебный год.

Ссылка С введением ФГОС «Методическую карту» дополнили схемой анализа урока, для  отслеживания соответствия  современного урока требованиям ФГОС НОО.

Слайд 4 «Карта достижений», состоящая из двух частей: достижений педагога и достижений учащихся,  заполняется для определения  уровня развития профессионального мастерства педагога и целенаправленного ступенчатого сопровождения учащихся в развитии мотивации достижений.
Так как всем известно, что проблема мотивации десятилетиями сохраняет для учителей свою актуальность. Нередко ее рассматривают лишь как проблему развития познавательного интереса. Однако далеко не всегда удается делать и учиться только тому, что интересно. 

В современном обществе все чаще сталкиваемся с людьми, которые не умеют добиваться поставленных целей, пасуют перед трудностями, не верят в успех даже тогда, когда вероятность его высока. Нередко  своими комплексами и страхами молодые люди обязаны школе.

Слайд 5 Чтобы повлиять на создавшуюся ситуацию в обществе, постараться изменить ее и помочь хотя бы нескольким учащимся, зародилась идея создания «Школы достижений», деятельность которой направлена на формирование личности с позитивной мотивацией и с высоким уровнем  потребностей в достижении успеха.

Школа достижений – это школа без неудачников в самом прямом смысле этого слова, мы стремится, чтобы среди учащихся не было детей, не добившихся успеха в учебе. Наоборот, в нашей школе педагоги заботятся и добиваются того, чтобы каждый ученик нашел себя и стал успешным. 

Но это совсем не означает, что все ученики нашей школы – отличники. Каждый ребенок индивидуален и поэтому у каждого свой собственный успех и свои собственные достижения, но они есть у всех. 

В школе нет, не успешных детей, каждый в чем-то лучший, лидер в том, что ему удается делать хорошо или  даже просто лучше других, и не обязательно в учебной деятельности.

Слайд 6 Поэтому, деятельность Школы достижений, в первую очередь, направлена на развитие следующих качеств личности:

1) направленность на достижение успеха в учебной и другой деятельности;

2) умение учиться и развивать свои способности;

3) направленность на сотрудничество с другими людьми, оказание помощи и поддержки окружающим, ответственность за  личное и общее дело;

4) способность к эффективному межличностному взаимодействию, совместной работе в коллективе и группе;

5) волю, настойчивость и целеустремленность в достижении поставленной цели;

6) адекватная самооценка.

Слайд + фото  Для этого в школе создана развивающая образовательная среда.
Слайд + фото  Налажено сотрудничество с учреждениями поселка.

Ссылка модель  Основываясь на целях Школы достижений и принципы организации школы, ориентированной на достижения, мы составили модель школы первой ступени - «Школы достижений».
Учитывая развивающее пространство школы, строится весь образовательный процесс, ориентированный на развитие мотивации достижений и планируемых результатов, через выполнение учебного плана. Поэтому при составлении перспективного учебного плана продумываем базовые и вариативные компоненты, например, в базовую часть ввели информатику (имея на это возможности), а со второго класса планируем углубленное изучение английского языка (лингафонный кабинет).

Слайд учебники В вариативную часть на протяжении нескольких лет вводим интегрированный курс «Край, в котором я живу» С.Л.Посмитной.

Ссылка модель  Вариативная часть тесно взаимосвязана с воспитательной системой школы. Программа духовно-нравственного развития и воспитания учащихся строится с учетом вариативной и внеурочной деятельности, в основе воспитательной системы школы лежит детское объединение «Солнышко», деятельность которого ориентирована на развитие мотивации достижений учащихся во внеурочное время.

Ссылка таблица ДНР  
Слайд  Организационную работу по внеурочной деятельности строим на основе необходимых планируемых результатов и возможностей. В мае на родительских собраниях будущих первоклассников делаем запрос на внеурочную деятельность, анализируем спрос, проводим рекламу предлагаемых занятий по направлениям. Формируем группы и со второй недели сентября начинаем работу.

Ссылка В конце первого класса проводим диагностику учащихся по «Карте интересов», результаты которой  доводятся  до сведения родителей,  чтобы во втором классе при выборе видов внеурочной деятельности родители учитывали интересы ребенка.

Слайд  Основная сущность нашей модели – в организации учебного процесса.

Мы внесли 3 изменения в существующую систему:

1. С введением ФГОС изменили ценностные ориентаций в образовательной деятельности – развитие личности и формирование УУД.

2. Слайд  Для овладения способами повышения мотивации - в работе с учениками используем технологии успешного обучения и обучение в сотрудничестве. 

Технология «Обучение в сотрудничестве» направлена на развитие мотива, то есть стремления детей к коллективным достижениям. Технология основана на использовании метода групповой работы. 

В основе данных технологий лежит самостоятельная познавательная деятельность учащихся, в которой учитель выступает организатором в различных видах деятельности  (материалы для планирования таких учебных занятий представлены в раздаточном материале).

3. Слайд  Изменили систему контроля и оценки знаний:

-  открытый контроль, 

- безотметочная критериальная система оценивания,

- учащиеся включаются в оценочную деятельность, 

- каждый ученик имеет Портфолио. 

Слайд  Основное  изменение в системе планирования контроля – это соблюдение принципов открытости. 

Ссылка Для этого мы разработали технологические карты контроля и оценки знаний учащихся с приложением критериев оценки (планируемых результатов).


Ссылка Технологические карты составляются педагогами на каждую учебную четверть на основе календарно-тематических планов и таблицы контроля с учетом реализуемой системы. 

Ссылка В технологической карте указываются даты, учебные предметы и темы всех проверочных и контрольных работ по этим предметам. Для того чтобы запись не сливалась в одно целое и привлекала внимание учащихся, используется цветовая гамма (у каждого учебного предмета свой определенный цвет).


В начале четверти технологическая карта с приложением критериев оценки  вывешивается на специально отведенное место в классном уголке для того, чтобы учащиеся и их родители могли ознакомиться с тематикой проверочных и контрольных работ и временем их проведения.


Соблюдение принципов открытости контроля и оценки привело к созданию благоприятного психологического климата для учащихся. С помощью технологических карт удается свести до минимума количество ситуаций, вызывающих у школьников чувство тревоги и внутреннего беспокойства при проверке и оценке знаний. 

Технологическая карта помогает  учителю избежать накладки нескольких проверочных процедур на один день.

Слайд У нас безотметочная система оценивания планируемых результатов по уровням: базовый и повышенный.

 Ссылка Оценки  фиксируются  и накапливаются в таблицах образовательных результатов (предметных, метапредметных и личностных).
Таблицы составляются из перечня действий (умений), которыми должен и может овладеть ученик.

Таблицы образовательных результатов необходимы для фиксации и хранения информации о динамике развития ученика, которая не может быть отображена в «Классном журнале». 

Таблицы образовательных результатов заполняются учителем после выполнения учеником предметных продуктивных заданий (письменных или устных) на уроках.

Одна задача – одна оценка

За каждую учебную задачу или группу заданий (задач), показывающую овладение конкретным умением, определяется и по возможности ставится отдельная оценка. Ученик дважды на уроке решал разные задачи (выполняя задания на разные умения) – ставятся две оценки. Класс писал контрольную работу из пяти заданий – каждый заработал по пять оценок. 

Все оценки выставляются в «Классный журнал», в таблицу результатов по предмету и дневник школьника:

- текущие - на текущее число;

- за проверочные и контрольные работы – по каждому критерию.

Ссылка Таблицы метапредметных и личностных результатов заполняются согласно методик и диагностик. 


Слайд  для развития мотивации достижений и самооценки у учащихся ведется систематическая и целенаправленная работа во всех видах деятельности по формированию оценочной самостоятельности учащихся.

 Методы формирования оценочной самостоятельности:
1)метод  - оценки своих возможностей и принятия решения: «Могу выполнить самостоятельно; нужна помощь при выполнении; выполнить не могу». 

Предметом оценки является задание, которое дается учителем или выбирается самостоятельно учащимся, обязательно оговариваются критерии оценки данного задания. Школьник оценивает свои возможности и принимает решение, которое сообщает учителю. Мы договорились, что о принятии решения сообщаем «светофорами» (для удобства и экономии времени). Ученики выкладывают на парте или показывают учителю «светофоры»: зеленый цвет – могу выполнить данное задание самостоятельно, желтый – нужна помощь, красный – не могу выполнить.                    Учитель видит, кто может выполнить самостоятельно, кому нужно оказать помощь, а с кем нужно поговорить и уточнить причину, почему не может выполнить задание. Даются индивидуальные советы и рекомендации по решению возникшей проблемы, какие пробелы в знаниях надо ликвидировать, где можно получить дополнительную информацию по данному вопросу или дается подсказка, а иногда ученику нужна просто поддержка для уверенности в собственные силы и способности. 

Слайд фото Ученик имеет право на выбор того, кто ему может оказать помощь – это может быть учитель, а может быть и ученик-консультант, который успешно справляется с данным заданием.

Слайд -  Метод включения детей в «предоценку» знаний и определения границ незнания при выполнении самостоятельных заданий.

Предметом оценки является любой вид работы по различным предметам, выполняемый учащимися самостоятельно.

Право ребенка на сомнение и незнание должно быть оформлено не только устно. Мы ввели знак уверенности и знак сомнения: (! – знак уверенности, ? – знак сомнения). При выполнении любого самостоятельного задания по определенному критерию ребенок оценивает свою работу одним из этих знаков, если уверен в правильности выполнения -!, если сомневается -?. Это мы называем «предоценкой» работы. Затем работа проверяется (сравнивается с эталоном) и ребенок оценивает  свою работу, ставя знаки рядом со значком предоценки: !- выполнил верно, ?- допустил ошибки по данному критерию.

Слайд фото Учитель, проверяя работу,  видит неуверенность ребенка по определенному критерию – это высоко ценит учитель, т.к.  ребенок умеет отделять «известное» от «неизвестного» и на основе этого строит свою дальнейшую работу по устранению и коррекции пробелов в знаниях. Эти средства оценивания позволяют самому ребенку и его родителям прослеживать динамику учебной успешности относительно самого себя. 

Слайд фото Самостоятельно выполненное задание проверяется, сравнивается с эталоном и оценивается. При коллективной проверке учащиеся пользуются этими же «светофорами»: зеленый – согласен, красный – не согласен. 

Слайд фото Индивидуальную проверку проводит не только учитель, но и ученики-консультанты (учащиеся успешно справившиеся с данным заданием).

Слайд В соответствии с требованиями ФГОС НОО система оценки достижения планируемых результатов должна обеспечивать оценку предметных, метапредметных и личностных результатов, т.е. должна использоваться накопительная система оценок. Основным методом накопительной оценки является  портфолио.
Портфолио – это коллекция работ и результатов обучающегося, которые показывают усилия, прогресс и достижения ученика в разных областях, как в рамках школьной жизни, так и за её пределами.

Портфолио помогает  отслеживать  индивидуальный прогресс учащегося и  демонстрирует его способности практически применять приобретенные знания и умения.


В нашей школе работа по ведению портфолио началась с 2002 года, когда школа являлась краевой опытно-экспериментальной площадкой по теме: «Безотметочная система обучения в начальной школе». 

Портфолио ведётся для поддержания высокой учебной мотивации учащихся и развития навыков рефлексивной и самооценочной деятельности.

В положении «О портфолио» мы определили вид портфолио, его структуру, процедуру ведения и оценку.

Слайд фото Портфолио  учащегося – это папка с файлами, хранящая материалы на бумаге и электронных носителях. 

Слайд Портфолио ведётся по разделам, в которые включены следующие материалы:

1) Выборки детских работ (формальных и творческих), выполненных в ходе реализации образовательной программы  школы. Обязательные составляющие:

- стартовые, промежуточные и итоговые работы,

Остальные работы должны демонстрировать нарастающую успешность и достижения обучающихся

2) Систематизированные материалы – наблюдений за процессом овладения УУД (листы наблюдений ит.п.)

3) Материалы, характеризующие достижения учащихся во внеучебной и досуговой деятельности.

Портфолио наполняется учеником самостоятельно под руководством родителей. Работа с родителями по ведению портфолио проводится на родительских собраниях, где  даются рекомендации по ведению и наполняемости портфолио.

Слайд Учитель пополняет только обязательную часть: один раз в четверть помещает в папку ученика предметные контрольные работы (стартовые, промежуточные, итоговые) и таблицы образовательных результатов, в конце учебного года - метапредметные таблицы результатов. 

Согласно предложенной структуре ученик может поместить любой материал о своих успехах: рисунки, грамоты, фото выступлений, листы выполненных заданий, награды и т.п. 

При этом важно, чтобы ученик не просто отбирал какую-нибудь работу, но и мог бы обосновать свой выбор.

Если какой-то материал ученик перестанет считать своим достижением, он может в любой момент убрать его из папки, кроме результатов обязательной части. 

Практически все составляющие портфолио в настоящее время в силу неразработанности инструментария могут быть оценены только качественно. 

В конце каждого учебного года дети нашей школы презентуют свои портфолио по теме: «Мои достижения» на итоговых классных часах, которые проводятся с приглашением родителей, гостей.

 Презентация портфолио проходит в свободной форме, у каждого учащегося есть возможность продемонстрировать свои индивидуальные достижения  в той или иной области. Это может быть музыкальное исполнение, инсценирование, показ какого-нибудь спортивного достижения,  личная выставка работ, презентация с использованием ИКТ, демонстрация произведений собственного сочинения и  т.п. При этом ученики не только индивидуально могут представлять свои достижения, но и задействовать в представлении своих  друзей, одноклассников, родителей.

Ссылка Я представлю вам две презентации учащихся 3 класса, сделанные вместе с родителями, при этом хочу обратить ваше внимание на то, как учащиеся по-разному представляют свои достижения: для одного важны достижения в учебной деятельности, для другого –личностные достижения.

Слайд  Заканчивая свое выступление еще раз хотелось бы обратить ваше внимание на то, что вся деятельность школы направлена в одно русло: научить ребенка учиться, применять собственные силы в учении на основе мотивации достижений. Для этого должны создаваться такие условия, при которых потребность в достижении становится для учащихся более актуальной, чем все другие. 

