
Объявление о конкурсе на включение в кадровый резерв управленческих кадров


В целях формирования резерва кадров Хабаровского краевого института развития образования (КГАОУ ДПО ХК ИРО) объявляется отбор по следующим должностям:
- Начальник отдела (Отдел по введению системных новшеств Центра системных инноваций)
 - Начальник отдела (Отдел проектирования цифровых профессиональных профилей Центра цифровой трансформации и развития коммуникаций)  
- Заместитель директора центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников
К претенденту предъявляются следующие квалификационные требования: наличие высшего профессионального образования (в приоритете – педагогическое), наличие стажа по направлению деятельности не менее трех лет.
Должностные обязанности – в соответствии с должностной инструкцией.
Должен знать: приоритетные направления развития образовательной системы Российской Федерации; законы и иные нормативные правовые акты, регламентирующие образовательную деятельность и др.
[bookmark: _GoBack]Оплата труда: ежемесячная заработная плата – от 45 000 до 55 000 руб., устанавливается по итогам конкурсной процедуры.
Назначение на должность осуществляется из кадрового резерва.
Условия проведения конкурса, требования, необходимые документы для участия в конкурсе, локальные нормативные акты размещены на сайте Института: https://obr-khv.ru, в разделе «Вакансии».

Прием документов для участия в конкурсе – до «09» ноября 2022 г.
Документы принимаются в отдел кадрового администрирования и развития персонала по адресу: г. Хабаровск, ул. Советская, 24, этаж 3, каб. № 306, тел. 46-14-29 или на электронную почту: milohovana@ippk.ru


