Программа по русскому языку 1 класс (фрагмент)

Пояснительная записка

Цели и задачи курса

           В системе предметов общеобразовательной школы курс русского языка реализует познавательную и социокультурную цель:

# познавательная цель предполагает формирование у учащихся представлений о языке как составляющей целостной научной картины мира, ознакомление учащихся с основными положениями науки о языке и формирование на этой основе знаково_символического и логического мышления учеников;

# социокультурная цель изучения русского языка включает

формирование коммуникативной компетенции учащихся – развитие устной и письменной речи, монологической и диалогической речи, а также навыков грамотного, безошибочного письма как показателя общей культуры человека.

           Для достижения поставленных целей изучения русского языка в начальной школе необходимо решение следующих практических задач:

# развитие речи, мышления, воображения школьников,

умения выбирать средства языка в соответствии с целями, задачами и условиями общения;

# освоение первоначальных знаний о лексике, фонетике, грамматике русского языка;

# овладение умениями правильно писать и читать, участвовать в диалоге, составлять несложные монологические высказывания и письменные тексты - описания и повествования небольшого объема;

# воспитание позитивного эмоционально - ценностного отношения к русскому языку, чувства сопричастности к сохранению его уникальности и чистоты; пробуждение познавательного интереса к языку, стремления совершенствовать свою речь.

          В начальном обучении предмет «Русский язык» занимает ведущее место, так как направлен на формирование функциональной грамотности и коммуникативной компетенции младших школьников, при этом значение и функции предмета «Русский язык» носят универсальный, обобщающий характер, поскольку успехи в изучении русского языка во многом определяют качество подготовки ребенка по другим школьным предметам.

         Изучение русского языка в начальной школе представляет собой первоначальный этап системы лингвистического образования и речевого развития учащихся. Специфика начального курса русского языка заключается в его тесной взаимосвязи со всеми учебными предметами, особенно с литературным чтением. Эти два предмета представляют собой единую образовательную область, в которой изучение русского языка сочетается с обучением чтению и первоначальным литературным образованием.

          Начальным этапом изучения русского языка в первом классе является курс «Обучение грамоте». Его продолжительность (приблизительно 23 учебные недели, 9 ч в неделю) определяется темпом обучаемости учеников, их индивидуальными особенностями и спецификой используемых учебных средств. Содержание обучения грамоте представлено соответственно как в курсе русского языка, так и в курсе литературного чтения. Обучение письму идет параллельно с обучением чтению с учетом принципа координации устной и письменной речи. Дети овладевают начертанием новой буквы, учатся соединять ее с ранее изученными буквами, упражняются в письме буквосочетаний в слогах, словах, предложениях.

           Наряду с формированием основ элементарного графического навыка и навыка чтения расширяется кругозор детей, развиваются речевые умения, обогащается и активизируется словарь, совершенствуется фонематический слух, осуществляется грамматико-орфографическая пропедевтика.

После курса «Обучение грамоте» начинается раздельное изучение русского языка и литературного чтения.

Систематический курс русского языка представлен в начальной школе как совокупность понятий, правил, сведений, взаимодействующих между собой и являющихся основой для интеллектуального и коммуникативного развития детей. Таким образом, курс имеет познавательно - коммуникативную направленность, что предполагает коммуникативную мотивацию при рассмотрении различных разделов и тем курса, пристальное внимание к значению всех языковых единиц, к их функции в речи. При обучении русскому языку (после обучения грамоте) углубляется изучение системы языка, освоение культуры речи, формирование коммуникативных умений и навыков в ситуациях, актуальных для практики общения младших школьников, овладение реальными речевыми жанрами (записка, письмо, поздравление)
Результаты изучения предмета:
             Личностными результатами изучения русского языка в начальной школе являются: осознание языка как основного средства человеческого общения, восприятие русского как явления национальной культуры, понимание того, что правильная устная и письменная речь есть показатели индивидуальной культуры человека, способность к самооценке на основе наблюдений за собственной речью;

            Метапредметными результатами  изучения русского языка в начальной школе являются: умение использовать язык с целью поиска необходимой информации в различных источниках для решения учебных задач, способность ориентироваться в целях и задачах, средствах и условиях общения; умение выбирать адекватные языковые средства для успешного решения коммуникативных задач с учетом особенностей разных видов речи и ситуаций общения; стремление к более точному выражению собственного мнения и позиции; умение задавать вопросы.

             Предметными результатами изучения русского языка в начальной школе являются: начальные представления о нормах русского литературного  языка и правилах речевого этикета; умение применять орфографические правила и правила постановки знаков препинания; умение находить , сравнивать, классифицировать, характеризовать такие языковые единицы, как звук, буква, часть слова, часть речи, член предложения, простое предложение; способность контролировать свои действия, проверять сказанное и написанное.

Содержание курса «Русский язык» 1 класс (обучение грамоте)
Материал курса «Русский язык» представлен в программе следующими содержательными линиями:

1. основы лингвистических знаний: фонетика, орфоэпия, графика, морфемика, грамматика,

2.    орфография и пунктуация,

3. развитие речи,

Языковой материал признан, сформировать первоначальное представление о структуре русского языка с учетом возрастных особенностей младшего школьника, а так же способствовать усвоению норм русского литературного языка. Изучение орфографических и пунктуационных правил, а так же развитие устной и письменной речи учащихся служит решению практических задач общения, формирует навыки, определяющие языковой уровень культуры учащихся как будущих членов общества.

Общеучебные умения, навыки и способы деятельности:
1. интеллектуальные (умение обобщать, классифицировать, сравнивать)

2. познавательные (учебно-познавательные мотивы, учебной самостоятельности  и потребности в творческом самовыражении, а так же умений принимать, сохранять, ставить новые цели в учебной деятельности и работать над их достижением)

3. организационные (организовывать сотрудничество и планировать свою деятельность)

4. В ходе освоения русского языка формируются умения, связанные с информационной культурой: читать, писать, эффективно работать с учебной книгой, пользоваться  лингвистическими словарями и справочниками.
	Содержание курса


	Тематическое планирование
	Характеристика деятельности учащихся

	Фонетика

	Звуки речи. Осознание смыслоразличительной функции звуков. Осознание единства звукового состава слова и его значения. Установление числа и последовательности звуков в слове. Сопоставление слов, различающихся одним или несколькими звуками.

Различие гласных и согласных звуков, твердых и мягких.

Слог как минимальная произносительная единица. Деление слова на слоги. Определение места ударения.
	 Первоначальное представление о слове как единице значения и звучания. Звуки речи. Смыслоразличительная функция звуков. Интонационное выделение звука на фоне слова. Звуковой анализ слова с выделением, называнием каждого звука в слове, фиксацией звуков фишками. Число и последовательность звуков в слове. Сопоставление слов, различающихся одним звуком (мак-рак). Особенность гласных звуков. Различие гласных и согласных звуков.  Смыслоразличительная функция твердых и мягких согласных звуков. Моделирование звукового состава слова с отражением в модели качественной характеристики звука. 

Слог как минимальная произносительная единица. Слогообразующая роль гласных звуков. Деление слов на слоги. 
Ударение. Способы его выделения. Слогоударные схемы.
	Воспроизводить: заданный учителем образец интанационного выделения звука в слове.

Группировать(классифицировать): слова по первому звуку(последнему), по наличию близких в акустико-артикуляционном отношении звуков (н-м, р-л, с-ш). Подбирать слова с заданным звуком.

Наблюдать: находить в стихотворении слова с заданным звуком. Определять место заданного звука в слове.

Моделировать: звуковой состав слова.

Сравнивать: соотносить слова с  соответствующими слогоударными схемами. Подбирать слова к заданной слогоударной схеме.

Контролировать: этапы своей работы, оценивать процесс и результат выполнения задания.

Объяснять: (характеризовать, пояснять, формулировать) работу гласной буквы как показателя твердости, мягкости предшествующего согласного.

Классифицировать: слова по количеству слогов и месту ударения.

Анализировать: делить слова на слоги, определять количество слогов в слове. Подбирать слова с заданным количеством слогов, с заданным ударным гласным звуком.

Контролировать: находить и исправлять ошибки, допущенные при делении слов на слоги, в определении ударного звука.

	Графика



	Различение звука и буквы: буква как знак звука. Овладение позиционным способом обозначения звуков буквами. 

Гласные буквы как показатель твердости-мягкости согласных звуков. Функции букв: е ё ю я. Мягкий знак как показатель мягкости предшествующего согласного звука. 

Знакомство с русским алфавитом.

Начертание письменных заглавных и строчных букв. Письмо букв, буквосочетаний, слогов, слов, предложений с соблюдением гигиенических норм. Развитие мелких мышц пальцев и свободы движения руки. Приемы правильного списывания с печатного и письменного шрифта. Гласные после шипящих( жи – ши, ча – ща, чу – щу). Запись. Выкладывание из разрезной азбуки, печатание и письмо под диктовку отдельных слов и предложений. Сравнительный анализ буквенных записей слов с разными позициями согласных звуков.
	Звук и буква. Буква как знак звука. Буквы, обозначающие гласные звуки. Выбор буквы гласного звука в зависимости от твердости, мягкости предшествующего согласного. Функции букв, обозначающих гласный звук в открытом слоге: обозначение гласного звука и указание на твердость, мягкость предшествующего согласного. Функции букв: е ё ю я. Буквы, обозначающие согласные звуки. Разные способы обозначения буквами звука й, Функции букв ъ ь. 

Русский алфавит. Название букв русского алфавита. Алфавитный порядок слов.
	Сравнивать: соотносить звук и соответствующую ему букву.

Характеризовать: функцию букв, обозначающих гласные звуки в открытом слоге: буквы гласных как показатель твердости – мягкости предшествующих согласных звуков.

Дифференцировать: буквы, обозначающие близкие по акустическо-артикуляционным признакам согласные звуки и буквы, имеющие оптическое и кинетическое сходство.

Классифицировать: слова в зависимости от способа обозначения звука й,

Объяснять: функцию букв ъ ь

Воспроизводить: алфавит. Осознать алфавит как определенную последовательность букв.

Восстанавливать: алфавитный порядок слов

	Письмо



	Усвоение гигиенических требований при письме. Развитие мелкой моторики пальцев и свободы движения руки. Развитие умения ориентироваться в пространстве листа в тетради. На доске. Овладение начертанием письменных прописных и строчных букв. Письмо букв. Буквосочетаний. Слогов. Слов. Предложений с соблюдением гигиенических норм. Овладение разборчивым аккуратным почерком. Письмо под диктовку слов. Предложений, написание которых не расходится с произношением. Усвоение приемов и последовательности списывания текста. Понимание функции небуквенных графических средств: пробела между словами. Знака переноса.
	Гигиенические требования к положению тетради, ручки к правильной посадке. Анализ начертаний письменных заглавных и строчных букв.  Создание единства звука, зрительного образа обозначающей его буквы и двигательного образа этой буквы. Письмо букв, буквосочетаний, слогов, слов с соблюдением гигиенических норм. Развитие мелкой моторики пальцев и свободы движения руки. Алгоритм списывания с печатного и письменного шрифта. Письмо под диктовку слов, звуковой и буквенный состав которых совпадает.
	Анализировать: поэлементный состав букв.

Сравнивать: начертание заглавных и строчных букв.

Моделировать( создавать, конструировать) буквы из набора различных элементов ( с использованием проволоки, пластилина)

Сравнивать: написанные учеником буквы с предложенным образцом; слова, написанные печатным и курсивным шрифтом.

Контролировать: собственные действия: закрашивать только те части рисунка, в которых есть заданная буква.

Выкладывать: слова из разрезной азбуки

Списывать: с печатного и письменного текста.

Переносить слова по слогам

Записывать: под диктовку отдельные слова и предложения, состоящие из трех – пяти слов со звуками в сильной позиции

Списывать: слова, предложения в соответствии с заданным алгоритмом, контролировать этапы своей работы.



	Слово и предложение



	Восприятие слова как объекта изучения, материала для анализа.  Наблюдение над значением слова. 

Различение слова и предложения. Работа с предложением: выделение слов, изменение их порядка
	Слова, как объект изучения, материал для анализа. Различение слова и обозначаемого им предмета. Значение слова. Слова, называющие предметы. Слова, называющие действия, признаки. Активизация и расширение словарного запаса. Наблюдение над значением слов. Понимание значение слова в контексте. Включение слов в предложение. Наблюдение над родственными словами (без введения терминологии).

Работа с предложением: выделение слов, изменение их порядка. Коррекция предложений, содержащих смысловые и грамматические ошибки.
	Классифицировать: слова в соответствии с их значением( слова, называющие предметы, действия, признаки)

Группировать: слова, сходные по значению и звучанию.

Моделировать: предложения.

Наблюдать: определять количество слов в предложении, Списывать деформированный текст с его параллельной корректировкой.

Придумывать: предложения с заданным словом с последующим распространением предложений.

	Орфография



	Знакомство с правилами правописания и их применение:

1. раздельное написание слов

2. обозначение гласных после шипящих

3. заглавная буква в начале предложения, в именах собственных

4. перенос слов по слогам без стечения согласных

5. знаки препинания в конце предложения
	Раздельное написание слов.

Гласные после шипящих в ударных слогах (жи – ши, ча – ща, чу – щу)

Заглавная буква в начале предложения. Заглавная буква в именах собственных. Знаки препинания в конце предложения.

Деление слов на слоги.


	Анализировать текст: находить слова с буквосочетаниями ча – ща, жи – ши, чу – щу. Выписывать из текста слова с буквосочетаниями.

Подбирать слова, которые пишутся с заглавной буквы.

Объяснять: правила написания слов с заглавной буквы; подбирать слова, которые пишутся с заглавной буквы; подбирать и записывать имена собственные на заданную букву.

Оформлять начало и конец предложения.

Применять: изученные правила при списывании и записи под диктовку.

	Развитие речи



	Понимание прочитанного текста при самостоятельном чтении вслух и при его прослушивании. Составление небольших рассказов повествовательного характера по серии сюжетных картинок, материалами собственных игр, занятий, наблюдений
	Составление рассказов по серии сюжетных картинок. Использование прочитанных слов для построения связного рассказа. Практическое овладение диалогической формой речи. Работа над речевым этикетом в ситуациях учебного и бытового общения: приветствие, прощание, извинение, благодарность, обращение с просьбой. Сочинение небольших  рассказов повествовательного характера по материалам собственных игр,  занятий, наблюдений
	Составлять текст по серии сюжетных картинок.

Описывать случаи из собственной жизни, свои наблюдения и переживания.

Участвовать: в учебном диалоге, оценивать процесс и результат решения коммуникативной задачи 

Включаться в групповую работу, связанную с общением.

Пересказывать содержание текста  с опорой на вопросы учителя

Задавать учителю и одноклассникам познавательные вопросы.

Обосновывать собственное мнение


Планируемые результаты:

	№
	Раздел
	Результаты


	1
	Фонетика и графика
	1. различать звуки и буквы

2. характеризовать звуки русского языка

3. знать последовательность букв в русском алфавите, пользоваться алфавитом для упорядочивания слов и поиска нужной информации

	2
	Лексика
	1. выявлять слова, значение которых требует уточнения

2. определять значение слова по тексту или уточнять с помощью толкового словаря

	3
	Морфология
	1. выделять имена существительные, прилагательные, глаголы (без введения понятий)

	4
	Синтаксис
	1. различать предложение, словосочетание, слово

2. устанавливать при помощи вопросов связь между словами в словосочетании и предложении

3. классифицировать предложения по цели высказывания



	5
	Орфография и пунктуация
	1. применять правила правописания

2. списывать текст с печатного и письменного текста

3. писать под диктовку слова, словосочетания, предложения в соответствии с изученными правилами

4. проверять собственный текст, находить и исправлять орфографические и пунктуационные  ошибки

	6
	Развитие речи
	1. оценивать уместность выбора языковых средств устного общения на уроке, в быту, с людьми разного возраста
2. соблюдать в повседневной жизни нормы речевого этикета и правила устного общения

3. выражать собственное мнение, аргументировать его с учетом ситуации общения

4. самостоятельно озаглавливать текст, составлять план текста


