3. Обработка, анализ и интерпретация данных, полученных в эксперименте


3.1. Обработка данных


Для ввода данных разработаны автоматизированные электронные формы таблиц в программе Excel. В образовательное учреждение направляется файл XXXXXXXXX.xls, состоящий из 4-х листов: список класса, форма 1 по математике, форма 2 по русскому языку, форма 3 по чтению. После внесения всех необходимых данных автоматически будут выведены результаты о выполнении работ каждым учащимся.

Название файла для каждого класса, который будет принимать участие в эксперименте, формируется следующим образом. Например, название файла для 1"В" класса гимназии №6 Московской области будет иметь следующий вид: 500020103.xls, где 50 – код региона, 002 – код гимназии в списке школ Московской области, принимающих участие в эксперименте; 0103 – код класса.

В формы по работам учащихся вводятся номера ответов учащихся на задания с выбором ответа и баллы за ответ на задания с кратким и развернутым ответом.

Требования к заполнению форм

1. При заполнении полей форм используйте появляющиеся около полей подсказки.
2. Все поля, выделенные красным цветом, обязательны для заполнения. После внесения данных в поле красная заливка исчезает (кроме полей с заданиями, в которых ответ учащегося отсутствовал).
3. Категорически запрещается копировать формы в другие файлы, т.к. при этом нарушаются внутренние связи и нельзя будет осуществить обработку данных, даже для Вашего образовательного учреждения. Вносить данные необходимо только в выданные файлы.
Правила заполнения форм 

1. Заполнение форм необходимо начинать с первого листа файла («СПИСОК КЛАССА»). На данном листе сначала необходимо заполнить все поля, по умолчанию выделенные красным цветом (регистрационные данные класса, совпадающие с регистрационными данными на первом этапе мониторинга в сентябре 2008 года). После внесения этих данных следует заполнить данные об учащихся класса. При заполнении одного из полей, относящихся к данным об учащемся, все оставшиеся незаполненными для учащегося поля выделяются красным цветом и являются ОБЯЗАТЕЛЬНЫМИ для заполнения (ни одно из полей не должно остаться с красной заливкой).

2. После внесения сведений об учащихся класса можно приступить к вводу данных в Формы 1-3, которые будут автоматически заполнены списком учащихся в соответствии с внесенными на первый лист данными. При этом поля, необходимые для заполнения, также будут выделены красным цветом. Если ученик не выполнял одну или несколько работ, то в соответствующих работам формах вместо его фамилии появится надпись «Ученик не выполнял работу». Для таких учащихся данные в эти формы вносить не надо.

При внесении данных в формы 1-3 следует помнить, что для полей существует определенный набор значений. При ошибочном внесении других значений Вам будет предложено внести корректное для поля значение. Если учащийся не выполнил какое-либо задание проверочной работы, то поле для этого задания не заполняется (остается пустым с красной заливкой). После внесения в форму всех данных о выполнении учащимися заданий необходимо в поле «Данные для всех учащихся внесены» выбрать значение «Да». После этого в поля результатов для каждого учащегося будут выведены данные о выполнении работы.


3.2. Анализ и интерпретация результатов

Предлагаемые итоговые работы по математике, русскому языку и чтению построены на единых концептуальных основаниях, однако между ними есть ряд отличий, в меньшей степени касающихся базовой части работы, в большей степени затрагивающие дополнительную часть работы. Вызвано это как спецификой предметов, так и желанием показать учителю разнообразие возможных подходов к разработке инструментария для оценки образовательных достижений. Как следствие из вышесказанного необходимо подчеркнуть, что итоговые баллы, полученные первоклассниками за эти работы, ни в коем случае нельзя сравнивать напрямую, как нельзя  интерпретировать эти результаты с одинаковых позиций.


Специфика русского языка, выражающаяся в том, что на успешность выполнения любого задания очень сильно влияет знание ребенком значения именно данного слова, нашла отражение в том, что в базовых заданиях в меньшей степени, чем в математике использован такой вид заданий как задания с выбором одного ответа из четырех предложенных, а активно используются такие задания, в которых нужно выбрать из ряда предложенных несколько слов (как правило, два), отвечающих содержащемуся в задании критерию. Это позволило свести к минимуму риск того, что учащийся не справился с заданием только потому, что столкнулся с неизвестным ему словом. Такой тип заданий привел к еще одному отличию базовой части работы по русскому языку от работы по математике – при оценивании ряда базовых заданий используется шкала 0, 1, 2 балла (в математике все задания базового уровня оцениваются шкалой 0-1 балл), при этом считается, что учащийся справился с заданием, если он получил 1 балл, а выполнение задания на 2 балла свидетельствует о прочности и устойчивости навыка. 

Задания обязательной части по математике, их содержание, последовательность и форма предъявления направлены на создание благоприятных условий для успешного выполнения первоклассниками. Отсутствие текстов в первых семи из десяти заданий (условия этих заданий зачитывает учитель) устраняет различия между хорошо и недостаточно хорошо читающими детьми. Создание таких условий позволяет на основе результатов проверки сделать более объективные выводы о состоянии базовой математической подготовки ученика, а также выявить математические ошибки, которые будут препятствовать успешности дальнейшего изучения им курса математики.

Как по математике, так и по русскому языку считается, что ученик достиг уровня обязательной подготовки, если он выполняет из десяти обязательных заданий не менее семи любых заданий. Но при этом по математике это определяется просто по тому, набрал ли учащийся за базовую часть 7 баллов, в то время как по русскому языку необходимо обратить внимание не только на полученный балл, но и на количество заданий, с которыми справился учащийся.

Наличие в базовой части по русскому языку заданий, за которые ученик может получить 2 балла, привело к тому, что максимальное количество баллов, которые первоклассники могут получить за 10 базовых заданий по математике, равно 10, а максимальный балл за 10 базовых заданий по русскому языку равен 16. В связи с этим еще раз следует напомнить, что даже процент от максимального балла по базовым заданиям по разным предметам нельзя сравнивать напрямую.

Как в работе по русскому языку, так и в работе по математике первые семь заданий читает педагог, но при этом в математике читаемый учителем текст не вынесен на бланк, с которым работает ребенок, а в русском языке этот текст еще и продублирован на бланке.


Особенно ярко проявляются различия в работах по математике, по русскому языку и по чтению в дополнительной части работы. Например, по результатам выполнения дополнительной части работы по русскому языку появляется возможность установить, как первоклассники умеют применить свои знания в нестандартных учебных ситуациях, при этом дополнительные задания построены на том же программном материале, на котором построены некоторые задания базовой части. Кроме того, дополнительные задания по русскому языку позволяют определить наличие у первоклассников некоторых общеучебных умений, таких как правильное восприятие учебной задачи, определение способа построения нестандартной задачи, умение определять задачу, которая не имеет решения. 


Дополнительные задания по математике направлены на оценку некоторых конкретных познавательных действий, которые формируются в процессе изучения различных учебных предметов, а также личностных качеств первоклассника. Так, если ученик приступил и успешно справился с дополнительной частью работы, то можно говорить о достаточной учебной мотивации первоклассника, готовности и способности проявлять самостоятельность в учении, ориентироваться в нестандартной учебной ситуации.
Дополнительные задания по чтению включают в себя более сложные вопросы на понимание прочитанного текста, на выражение своего собственного мнения о прочитанном. Выполнение этих заданий может свидетельствовать о полноте и глубине осознанного чтения, об умении обосновать свою точку зрения. 


Интерпретировать количество баллов, полученных учащимся за дополнительную часть работы по разным предметам, также нецелесообразно, так как, как было сказано выше, эта часть по разным предметам построена на разных основаниях и освещает подготовку ученика с разных сторон. Выполнение или невыполнение тем или иным учеником дополнительной части позволяет учителю задуматься о причинах. Понятно, что причины невыполнения могут быть разными – низкая учебная мотивация, низкий темп работы, отсутствие необходимых знаний и умений и т.д. Таким образом, информация о выполнении или невыполнении  отдельных заданий дополнительных частей итоговых работ по математике, русскому языку и чтению могут помочь учителю организовать индивидуальную работу с учеником, учитывая сильные и слабые стороны его образовательных достижений.
Приложение 1. Система идентификации объектов и субъектов мониторинга


При проведении мониторинговых исследований необходимо уделить особое внимание системе присвоения идентификаторов для объектов и субъектов исследования. Идентификатор является уникальным кодом, который однозначно связан с объектом исследования. Если же в исследовании присутствуют связанные объекты, необходимо определять связи между ними.


В данном эксперименте объектами исследования являются регионы, образовательные учреждения, учителя, класс, учащиеся. Следовательно, каждый объект должен иметь свой идентификатор. 

Каждый регион имеет свой собственный код.

В качестве идентификатора школы принимается сложный код, состоящий из кода региона и трехзначного номера школы по порядку в списке школ региона, участвующих в эксперименте. 


Идентификатор класса – это также сложный код, состоящий из  идентификатора школы и номера класса, который состоит из двух цифр, и номера буквы (двузначный) по алфавиту, то есть 1 «В» класс имеет код 0103, а 4 «Э» имеет код 0431.

Идентификатор учащегося – сложный код, состоящий из идентификатора класса и двузначного номера, присвоенного учащемуся на первой стадии мониторинга по списку в классном журнале. Этот код сохраняется за учащимся на протяжении всех лет. 


Таким образом, отдельный учащийся будет иметь сложный иерархический идентификатор, включающий все вышеуказанные коды. Например, Петров Игорь из 
1 «А» класса гимназии №6 г. Новогорска Московской области будет иметь следующий идентификатор: 50 002 0101 23, где 50 – код Московской области; 002 – номер гимназии в списке школ Московской области, отобранных для участия в эксперименте; 0101 – код класса; 23 – номер учащегося. Если в этой же школе обследуется Инина Катя из 1 «Г» класса, то ее идентификатор будет 50 002 0104 07.

Если в общеобразовательное учреждение поступают новые ученики, то информация об этих учащихся вносится в конец Списка учащихся (в список в электронных формах для ввода данных). Для таких учащихся в дополнительные строчки вносится вся необходимая информация – фамилия и имя учащегося, месяц и год рождения, пол. Им также должен быть присвоен код. Этот код должен быть следующим по порядку после последнего кода в списке. Например если последний учащийся в списке имеет код 68001010120 (его порядковый номер – 20), то новому учащемуся должен быть присвоен код 68001010121 (т.е. его порядковый номер – 21). Не допускается присваивать новым учащимся коды выбывших учащихся.

Учитель, преподающий в экспериментальном классе, имеет также иерархический идентификатор, включающий коды региона, школы, класса и номер учителя (двузначный) по списку учителей школы, принимающих участие в эксперименте.

Очень важно, чтобы регистрационные данные были сохранены за каждым испытуемым на протяжении всех лет проведения данного исследования.

