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Министерство образования и науки Хабаровского края с целью подготовки выпускников 11 классов общеобразовательных учреждений к государственной (итоговой) аттестации, успешного завершения 2012/2013 учебного года, ликвидации пробелов знаний, выявленных в диагностической работе по математике, проведенной в декабре 2012 года, рекомендует организовать самостоятельную подготовку старшеклассников к ЕГЭ по математике по третьей модели дистанционного обучения. Описание модели приведено в письме от 17 июня 2011 года          № 04.4-11- 4969 «О назначении базовых общеобразовательных учреждений».
Сетевой образовательный ресурс расположен на сервере Хабаровской краевой образовательной информационной сети по адресу - http://tele.edu.27.ru.
Для оперативного начала работы по 3-ей модели обучения необходимо сформировать списочный состав участников обучения – школьников, сетевых экспертов по прилагаемой форме для получения логинов и паролей, позволяющих  осуществлять доступ к сетевому ресурсу. Заявки в формате*.xls, по мере поступления из образовательных учреждений, не дожидаясь сбора всех заявок одновременно, направлять: 
- в региональный координационный центр Хабаровского краевого института развития образования Семеновой Светлане Владимировне, региональному координатору проекта, адрес электронной почты: semenovasv@ippk.ru, тел. (4212) 56-67-59;
 - в министерство образования и науки Хабаровского края Селифановой Наталии Сергеевне по адресу selifanova@edu.27.ru, тел. (4212) 32- 84-90.
Крайний срок приема заявок от муниципальных образований –        16 марта 2013 года.
Логины и пароли для участников обучения будут направлены муниципальным координаторам и сетевым экспертам по электронной почте.
Приложение: на 1 л. в 1 экз. 
Заместитель министра
        
                                                        А.М. Король 
Селифанова Наталия Сергеевна 32 84 90
ПРИЛОЖЕНИЕ  

  к письму министерства 

образования и науки края  

от 07.03.2013 № 06.2-11-1739    

	 
	Модель 3.  Самостоятельная подготовка старшеклассников к ЕГЭ
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Руководителям органов местного самоуправления,


осуществляющих управление


в сфере образования











от 07.03.2013 № 06.2-11-1739





Об организации дистанционного обучения выпускников 11 классов общеобразовательных учреждений 


по 3 модели 











