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1. Обращение к участникам школьного эксперимента.
Уважаемые коллеги, вашему вниманию предлагается методическое пособие, предназначенное для освоения нового технического устройства, названного нами Школьной электронной инфотекой
1.   Почему Школьная электронная инфотека?
Это техническое устройство чаще всего именуется электронным учебником, электронной книгой, в просторечии - «риддером» иди «читалкой»; оно и действительно, представляет нам доступ к чтению книг, предложенных в том или ином электронном формате.   Но, согласитесь, что ни одно из этих названий не является точным.
Это - не электронный учебник, просто потому, что одно техническое устройство с успехом вмещает в себя целую школьную библиотеку; это - не «читалка», потому, что без участия читателя она читать не умеет.
Мы временно назвали его Школьная электронная инфотека, объединив в одном имени и нашу любовь к книгам и современной технике.
Наверное, это имя - временное, и вы, дорогие коллеги, сможете назвать его точнее, а - пока, просим принять за данность: перед вами - электронный учебник по имени Школьная электронная инфотека .
ВНИМАНИЕ, КОНКУРС.
Мы будем рады любым предложениям по коррекции наименования, поскольку точно знаем: «Как Вы яхту назовете - так она и поплывет». Новому проекту - большое плавание.
2. Электронная школа: от первых компьютеров - к профессиональным образовательным сетям... Что дальше?
Построение «электронной оболочки» для любого образовательного учреждения -важный тренд инновационных преобразований в логике программы «Наша Новая школа». Мы прошли уже несколько значимых этапов развития глобальной программы информатизации образования, перечислим ключевые из них: - освоение педагогами и учащихся персональных компьютеров и элементарной компьютерной грамотности, связанной со способностью искать нужную информацию в сети Интернет, создавать и преобразовывать тексты различной природы с помощью компьютера; осуществлять прямые коммуникации друг с другом; осваивать специальные учебные, исследовательские, творческие программы;
· создание интерактивных сайтов, позволяющих включать широкое сообщество в работу по общественно-государственному управлению современной образовательной организацией;

· использование специального компьютерного программного обеспечения для улучшения качества управления образовательным процессом;

· активное освоение специализированного электронного учебного оборудования, такого как «интерактивные доски», комплексы для «конференц-связи», лабораторные установки; создаваемые;

-
активное вхождение в социальные сети, в том числе и в профессионально сети четвертого поколения, создаваемые со специальными образовательными целями; создание внутриучрежденческих образовательных сетей;
-
разработка и реализация сетевых образовательных проектов, базирующихся только в виртуальном пространстве.
В этом ряду свое законное место занимает и разработка электронного учебника для образовательного процесса, понимаемая в единстве трех составляющих:
· создание полноценного «электронного учебника», представляющего собой гипертекстовую структуру, ориентированную на множественные типы восприятия и переработки   информации (нелинейность, сочетание классических вербальных текстов с таблицами, графиками, рисунками, видео- и аудио текстами и т.д.);

· проектирование носителя для «электронных учебников» нового поколения, которое будет обладать всеми необходимыми техническими характеристиками (скорость, простота создания, удобство использования, многофункциональность, здоровьесбережение и т,д.);

-
конструирование адекватной образовательной технологии, позволяющей повысить эффективность образовательного процесса при работе с этим электронным носителем.
Работа по первому и второму направлению еще ведется, есть идеи, имеется существенный конструктивный задел, но - третью задачу уже пора решать.
3. Какие проблемы решает и создает действующее поколение электронных учебников?
Современные «ридеры - читалки» возникли как закономерный ответ на два общественных запроса:
-
современные читатели все чаще ориентируются на электронные форматы книг (экономия места, денег, бумаги и т.д.);
-
родители и врачи бьют тревогу по поводу постоянного утяжеления «школьного портфеля».
Все чаще исследователи проблемы чтения отмечают, что современный учебник должен выглядеть иначе, чем его предшественник. Учебник из единственного и непререкаемого источника информации превращается в проводника, который, содержа в себе «фундаментальное ядро» (20% программы), выполняет роль мотиватора, навигатора, корректора и т.д., помогая ученику ориентироваться в Облачном образовательном информационном поле. Каким будет новый учебник мы еще не до конца понимаем, но поиск уже начат. На наших глазах стартовала финальная битва «бумажных и электронных учебников», но, даже самые консервативно настроенные специалисты понимают, что победа останется за «электронщиками»; бумажные учебники не уйдут со школьной сцены, но качественно изменятся, взяв на себя принципиально новую нагрузку.
Здесь не место и не время - обсуждать тактику этой борьбы, судьбы издательств и авторов; мы смотрим на проблему педагогически, а, значит, «со стороны ребенка»; а ребенку - очевидно - удобнее и интереснее работать с электронным текстом (который, при правильном техническом устройстве, еще и не вредит зрению). Значит, надо учиться вместе с детьми работать с электронной книгой так, чтобы использовать все достоинства такого способа хранения информации.
4. Как использовать электронный учебник в практике организации современного образовательного процесса?
Практика федеральных экспериментов показала несколько базовых вариантов хранения и использования таких портативных электронных библиотек.
Вариант Первый. Школа закупает «электронные учебники», загружает на них всю необходимую литературу (действуя, при этом, легитимно, чаще всего при поддержке производителей самих носителей) и выдает для обучения школьникам под расписку (по договору и родителями или лицами их замещающими).
Вариант Второй. Родители самостоятельно закупают электронные учебники для своих детей и сами определяют (по согласованию со школой) целесообразный формат их использования.
Вариант Третий. Школа предоставляет учащимся «бумажные учебники», которые они хранят дома, а в классе используют «электронные учебники», получая их на уроке или в начале учебного дня.
Вариант Четвертый. Электронные учебники используются учащимися дама,  в классе   же   применяются   бумажные   аналоги.
Этот вариант  только  теоретически обсуждался из-за его очевидных минусов, но он тоже возможен.
Вариант Пятый: Электронные учебники используются только для элективных курсов или в системе дополнительного образования, на них аккумулируется вся необходимая информация по освоению уникальных образовательных программ (например, программ Школьной Лиги РОСНАНО). Большим достоинством такого носителя информации выступает простота и скорость обновления, чем мы обязательно с вами будем пользоваться.
ВНИМАНИЕ КОНКУРС: Шестой, седьмой, восьмой варианты могут быть названы вашим именем.
5. Какие педагогические задачи можно решить, осваивая электронные книги?
Проблема «облегчения школьного портфеля» или задача «запуска эффекта новизны и современности» - сами по себе достойны решения, но должны же в условиях освоения новой техники решаться и еще какие-то важные педагогические задачи! Нам кажется, что только такая постановка вопроса может быть правильной.
Именно поэтому мы бы хотели предложить нашим участникам эксперимента не только осваивать работу с электронными учебниками технически, но и вернуться к ключевой проблеме современного образовательного процесса - проблеме КАЧЕСТВА ЧТЕНИЯ УЧЕБНЫХ ТЕКСТОВ любой природы.
В педагогической практике достаточно детально описаны несколько подходов к чтению:
1. Формальное (или нулевое чтение), при котором ученик механически прочитывает текст, ориентируясь на то, что понимание придет «само собой»; такое задание «прочитать параграф №» большинство учеников стараются выполнить как можно быстрее, а негативные результаты такого чтения прячут за оговорками «я читал, но ничего не понял», «там ничего интересного», «я читал, но все сразу забыл»... Впрочем, отговорок можно предложить множество, результат - один, нулевой учебный результат при нарастающем неприятии текста.
2. Поверхностное, при котором учащиеся ориентируются только на общее ознакомление с информацией как единым массивом, поиск правильных ответов, усвоение знаний в том виде, в котором оно предложено; дословное запоминание.
3. Глубокое, при котором учащиеся используют активный подход и ориентируются на выделение ключевых понятий, главных мыслей, поиск аргументации, установление взаимосвязи, определение вопросов, на которые в тексте нет ответа, проверку достоверности выводов и т.д.
В этом небольшом пособии мы позволили себе обратить внимание читателя:
-
на структуру учебного текста и ведущие методы работы с нею;
-
на технологические приемы активного чтения, применение которых делает процесс обучения более эффективным и интересным для учителя и ученика.
6. Какие возможности Школьной электронной инфотеки можно использовать при чтении учебной литературы?
Большинство электронных носителей позволяет хранить книги в самых разных форматах, в частности в виде электронных точных копий страниц бумажных учебников.
Дополнительными возможностями электронных учебников являются следующие сервисы:
1. Поиск по документу, позволяющий найти в тексте нужно слово, информацию.
2. Карандаш, который дает возможность выделить, подчеркнуть любой фрагмент в тексте;
3. Закладки, то есть - можно отметить нужное место в тексте;
4. Определенного типа маркеры, предоставляющие право делать пометки на полях;
5. Заметки, то есть мы можем оставить свои комментарии к той или иной странице текста.
Заметим, что - в отличие от «бумажного учебника» - писать на страницах электронного - можно и нужно; ведь ни что не мешает нам - в случае необходимости перевести все наши заметки в иной формат, а пометы в тексте - убрать, сохранив текст учебника в первозданной чистоте.
С помощью этих инструментов могут быть выполнены следующие виды работ:
· анализ текста с выделением ключевых понятий, метафор, построение тезисного и другого вида планов (инструменты: маркировка текста, подчеркивание);

· понятийный анализ текста, поиск ответа на заданный вопрос; поиск аргументов к доказательству (инструменты: подчеркивание, поиск, заметки, закладки);

· работа в парах, когда один ученик задает вопрос, а другой находит на него ответ (инструмент: заметки);

-
подготовка к групповым дискуссиям (инструменты: подчеркивание, заметки, закладки, маркировка);
-
подготовка к графической обработке текста (инструменты: поиск, подчеркивание, заметки, закладки, маркировка)
ВНИМАНИЕ. ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ. Основой для отбора материала ко второй части этого пособия послужил теоретический тезис:
только то чтение можно признать грамотным, при котором текст графически переработан и    «текст порождает текст», то есть в ответ на текст учебника возник текст ученика (сочинение, вопрос, устное выступление, дополнение к учебнику и т.д.).
Приведем еще несколько тезисов, реализованных при разработке этого учебного пособия, (если вас заинтересовало более подробное раскрытие этих педагогических позиций - вы можете записаться на дистанционную программу Школьной Лиги Роснано www.schoolnano.ru
• Качественный текст любой природы может стать образовательным источником.
•  Тексту нужно доверять (Д.Зицер)
•  Качественный текст - полифоничен.
• Образовательным потенциалом обладает и «самый слабый» текст (О.О.Петрова).
•  Текст должен порождать текст (В.Е.Пугач).
• Качество образования может определяться характеристикой аутентичных источников, освоенных учеником (О.Е.Лебедев).
•   Принципы новой эпохи: если возможно - не пиши новые тексты, работай с имеющимися; если нужно написать - ориентируйся на минимально допустимый объем; не читай все - читай качественное (Е.И.Казакова).
•   Принцип «наличия воздуха»: не пытайся объяснить все, не отвечай на вопрос до его возникновения, дай возможность ученику совершать открытия  (Ж.Ж.Руссо).
•   Качество освоения учебного текста в большей мере зависит не от текста, а от метода работы с ним (Т.Г.Галактионова)
• Минимальные гаранты качественной работы с текстом - его переструктурирование, графическая обработка, аналоговое и прагматическое конструирование.
• Язык современного учебного пособия не обязан быть исключительно академическим и скучным (Е.И.Казакова)
2. Базовые методики анализа учебного текста.
Инструменты: «карандаш» (подчеркивание), «маркеры» (смысловая разметка текста), заметки,  закладки,  поиск.
Рассмотрим основные методы работы с текстом учебника. Что значит - прочитать текст? Отстаивая правильность компетентностного подхода к организации процесса обучения - отметим, что квалифицированный педагог всегда должен формулировать задание по работе с текстом, отталкиваясь от тех действий, которые сможет сделать учащийся после изучения текста; то есть важнейшим становится вопрос -что именно должен суметь сделать обучающийся в результате качественного прочтения предложенного текста?
Для ответа на заданный вопрос - необходимо задать себе еще один - промежуточный - о структуре любого учебного текста. Очевидно, что учебный текст, представляя собой сложную систему, должен обладать и структурой. Существует множество подходов к описанию текстовых структур, мы выделим лишь два основных, на которые ориентируются многие современные авторы, создавая собственные пособия.
Когда ребенок только учится читать - учитель объясняет ему, что любой текст может быть разбит на фрагменты, ребенок осваивает сложное искусство «озаглавливания текста», создание номинативного плана, плана в вопросной форме, некоторые даже поднимаются до вершин тезисного плана. Все это - элементы структуры текста. К сожалению - при переходе в среднюю школу - эти важнейшие навыки структурирования отходят на задний план и, за невостребованностью, часто теряются. Та же самая задача содержательного структурирования становится непреодолимой преградой для ученика старшего класса, абитуриента вуза. Дидакты отмечают, что у большого числа взрослых испытуемых не сформирован навык анализа текста с точки зрения выделения наиболее важных элементов его структуры. Точнее - многие обучающиеся каждый новый текст воспринимают как новую задачу и изобретают соответствующие методы его исследования. Может быть, с точки зрения развития креативности такое изобретательство и имеет смысл, но с точки зрения рационализации работы с большими объемами информации - абсолютно неразумно.
Итак, текст - это система, как говорили древние - «овладеть системой - это овладеть ее структурой». Какие элементы структуры должны уметь вычленять наши учащиеся в процессе работы?
1. Ключевые понятия. Каждый текст опирается на группу понятий. Термин «ключевое» введен для объяснения особой роли названного понятия по отношению к тексту, это понятие раскрывает смысл текста. Ключевых понятий не может быть много, глава (как и лекция) не должна содержать больше ключевых понятий, чем способен одновременной воспринять человек (5-9 единиц). Какая работа с ключевыми понятиями может быть предложена аудитории?
До прочтения текста пособия можно предложить аудитории перечень ключевых понятий главы и попросить составить собственный текст, в котором бы фигурировали данные понятия. После прочтения текста полезно сопоставить собственную версию с полученной информацией.
Можно предложить две трактовки одного и того же понятия и попросить обосновать - какая из трактовок ближе в предлагаемой в учебном тексте.
Полезным представляется задание увязывания понятий в единый кластер, то есть схему взаимосвязи.
2. Факты, описания явлений. Текст может содержать описание того или иного явления, в нем может быть изложен значимый факт. Рассмотрим фрагмент текста. «Понятие сопровождение введено в российский образовательный контекст в 1993 году на первой российско-фламандской конференции по проблемам специального образования. Собственно - термин оказался столь удачен, а метод эффективен, что первая всероссийская конференция специалистов психолого-педагогического медико-социального сопровождения развития детей уже объединила  представителей 64 территорий страны». Какого рода фактологическую информацию может извлечь внимательный читатель из этого текста? Год введения термина в педагогический словарь страны, указание на проведение первой всероссийской конференции (видимо были и последующие...), упоминание о сотрудничестве России и Фландрии в названной области. Каждый из этих фактов может остаться просто «меткой в памяти», а может стать поводом для последующих размышлений и поиска информации, если будут поддержаны соответствующими вопросами или заданиями. Например. Объясните - как может быть введено понятие в педагогический контекст? Постройте понятийный ряд, в котором сопровождение может быть заменено близкими по смыслу понятиями. Найдите материалы всероссийских конференций, дайте их краткий обзор. и т.д.
3. Идеи, законы, закономерности. Любой текст опирается на совокупность некоторых теоретических утверждений, изложенных в виде проблем, идей, формулировок законов или закономерностей.
Теоретические утверждения в тексте могут быть строго аргументированы, могут быть проиллюстрированы примерами, могут быть приведены без дополнительной аргументации. Мера доказательности, строгости в изложении определяется общими задачами текста и его природой. Если текст представляет собой научную статью, цель которого обоснования нового закона, то он должен содержать доказательства в обязательном порядке. В остальных случаях автор волен сам выбирать характер аргументации: «как всем известно», «введено автором таким-то», «простейшие логические рассуждения показывают», «попробуем применить названный закон на практике».
Приведем пример. «В 60ые-70ые годы лаборатория известного российского дидакта Г.И. Щукиной исследовала проблему познавательного интереса и установила, что по отношению к учебной деятельности, которая ученику интересна, он проявляет увлеченность, позитивное отношение и ответственность. В наши дни ученые кафедры педагогики университета г. Гента (Бельгия) установили, что деятельность по отношению к которой ученик проявляет увлеченность и позитивное отношение ведет к его развитию (в соответствии с теорией Л.С.Выготского). Таким образом - рассмотрев эти два положения одновременно можно утверждать, что учебная деятельность, в отношении которой ребенок проявляет познавательный интерес, гарантированно способствует его развитию».

В предложенном отрывке излагают результаты двух дидактических исследователей, в качестве аргументации избрана ссылка на место проведение исследования и авторство трудов. Итоговый вывод сделан по законам формальной логики и приведен в тексте.
Мы не утверждаем, что каждый раз слушатели должны проводить подробный анализ способа аргументации, но иметь представления о них имеет смысл.   В то же время -
способность выделения самых теоретических положений, чаще всего сжатых до лаконичных моделей, - в процессе работы с текстами должны формировать у слушателей и поддерживаться педагогом.
В ряду заданий, которые могут быть предложены в помощь обучающимся, можно выделить два: работу с тезисами и антитезисами; построение логических схем и конспектов.  О формах графической обработки текстов мы поговорим позднее, сейчас же -
несколько слов о тезисах и антитезисах.
Как ни странно - при всей очевидности - задание сворачивания текста до тезисного
плана оказывается для участников образовательного процесса одним из самых трудных. Очень часто происходит подмен тезисов - назывными предложениями или пересказом содержания.
Тезис (с греческого Thesis) - положение, истинность которого может быть доказана (подтверждена или опровергнута); кратко сформулированные основные положения текста, доклада и т.д.
Таким образом - тезисное изложение текста - это краткое изложение текста, его сухой остаток. Проще говоря - прочтение тезисного плана должно давать читателям полное представление о сущности, обсуждаемых положений. Тезис можно попытать опровергнуть или утвердить. Метод опровержения - построение антитезиса и попытка доказать его истинность.
Приведем пример, основываясь на предложенном выше тексте. Утверждение - «интересное для ученика учебное задание способствует его интеллектуальному развитию в большей степени, чем задание, которое не представляет интереса», - содержит в себе завершенную мысль, по существу которой можно вести дискуссию. Это утверждение можно рассматривать в качестве тезиса. К нему можно попытаться построить антитезис (положение, суждение, противопоставляемое тезису). Например: «наличие или отсутствие интереса у ученика к заданию никак не влияют на развивающее действие задания», или «неинтересное задание, по отношению к которому ученик дожжен проявлять волевое усилие, в большей степени влияет на его интеллектуальное развитие, чем интересное задание». Все предложенные формулировки могут трактоваться как более или менее удачные тезисы и антитезисы. Какая формулировка заведомо не является тезисом предложенного текста? Например: «о познавательном интересе», или «рассказ об исследованиях в области познавательного интереса». Такие формулировки лишь обозначают тему разговора, не раскрывая содержание. Тезис же отвечает на оба вопроса.
Среди важных и полезных заданий, связанных с освоением теоретического содержания   теста   выступает   так   называемых   метод   «логических   цепочек»,   когда обучающимся предлагается нарушенная последовательность логических утверждений и ставится задача восстановить последовательность, может быть - за счет введения дополнительного тезиса.
4.
Методы. Изложение методов представлено практически в каждом учебном тексте, который предстоит изучать нашим ученикам. Мы уже описывали – методы доказательства, аргументации, выделяли дидактические методы. На что имело бы смысл обратить внимание при работе с такой структурной единицей текста - как метод? 
Метод (от греческого - methodos) - способ познания, прием, способ или образ действия.
При характеристике того или иного метода очень важно ответить на следующую группу вопросов:
· к решению какого класса задач относится данный метод, какие аналогичные методы нам известны;

· в чем сущность метода, его «ядро»;
· какова последовательность действий при применении метода;
-
обладает ли метод алгоритмической природой, какова мера свободы в применении метода;
-
какие отклонения от метода гарантированно снижают его эффект;
-
в каком случае мы можем судить об эффективной работе метода.
Заметим, что мы сознательно не включаемся в дискуссию о сходстве и различии таких понятий как метод, методика, технология и т.д. Мы не излагаем здесь научные взгляды на содержание важных общенаучных научных и педагогических, в частности, категорий. Говоря - «в тексте читатель должен быть способен обнаружить описание методов» - мы подчеркиваем только одно: программа прикладного характера немыслима без описания методов решения определенного класса задач. Описание метода отвечает на вопрос: что и как делать, чтобы решить задачу. В пособии по экономике мы познакомимся с методиками расчета заработной платы, в пособии по управлению с методикой принятия управленческого решения «зеркало прогрессивных преобразований», в этой главе мы излагаем методы работы с текстом.
Какие задания способствуют освоению методов? Мы уже перечислили ряд вопросов, которые могут стать содержанием групповой дискуссии по «проблеме метода». Конечно, наиболее целесообразным заданием является отработка метода по отношению к задачам, актуальным для слушателей. При отработке сложных методов имеет смысл начинать с решения специально-сконструированных задач. При освоении простых методов можно сразу начинать с решения практических задач, привнесенных в образовательный процесс из опыта обучающихся.
5.
Как правило, параграф учебника начинается с постановки цели и завершается формулировкой выводов. Выводы, в данном случае, несут в себе несколько «дидактических нагрузок». Они служат организации текста, автор проверяет сам себя - удалось   ли   решить   все   поставленные   задачи.   Они   помогают   читателю   еще раз зафиксировать в создании содержании прочитанного. Выводы легко могут выполнить роль тезисного изложения текста.
Какие  задания могут  быть   предложены   читателям   на   основе   выводов, предложенных в тексте?
Учащимся может быть предложено раскрыть один из выводов (по собственному выбору)?
Сформулировать собственную систему выводов? Дополнить имеющиеся выводы собственными заключениями?
В качестве выводов сформулировать вопросы, которые возникают при прочтении текста, но - на которые прямых ответов в тексте не содержится.
6. Еще несколько слов - о таких структурных элементах - как примеры и метафоры. Существует немало приемов «заботы о читателе», иначе говоря - автор даже самого сухого научного текста стремится быть понятным. Что уж говорить о жанре научно-популярной литературы, к которой без преувеличений можно отнести современные учебные пособия? Примеры, иллюстрации, метафоры, образы - все это приемы заботы об адекватности восприятия, о сохранении интереса, о достижении убедительности за счет красоты языка.
Метафора (с греческого methaphora перенос) - оборот речи, заключающий скрытое уподобление; образное сближение слов на базе из переносного значения.
Мастера организации работы с текстами очень любят предлагать обучающимся задания, связанные с поиском метафор в тексте или построением собственных метафор при изложении взглядов и позиций. Философы утверждают, что современный взрослый человек в своем мышлении оперирует целым слоем метафор, речь идет о - так называемом - метафорическом сознании. Все наши попытки предварить любую главу эпиграфом, сослаться на литературный первоисточник, найти красивый оборот с опорой на пословицу или поговорку - ни что иное - как попытка построения прочного моста между актуальной для человека культурой и теми новыми элементами, которые в нее вносятся. Согласитесь, что метафора «мост» очень продуктивна для образовательного процесса. Попробуйте со своими учениками выстроить систему своих, удобных для этой конкретной аудитории метафор, вы будет вознаграждены их интересом и большим понимаем сущности изучаемого.
3. Эффективные приемы активного чтения.
Рассмотрим несколько приемов, которые могут быть использованы с бумажными носителями информации и, несомненно, должны быть использованы при работе с электронными. Многие из этих приемов знакомы педагогам по комплексным технологиям «Чтение и письмо для развития критического мышления» и «Дебаты».
Напомним, что для   технологии «Чтение и письмо для развития критического мышления» базовыми являются три этапа организации обучающего процесса:
· вызов (мотивация к работе, организация работы, постановка задач);
· осмысление (сбор имеющихся знаний, опыта, информации, ее анализ, систематизация);

· рефлексия (оценка и самооценка полученных образовательных результатов в сопоставлении со стадией вызова).

Для «Дебатов» и других форм учебных дискуссий ключевыми компонентами выступают: формулировка проблемы, исследовательского вопроса, выдвижение гипотезы (тезис и антитезис), сбор аргументов для доказательства, выстраивание логики дискуссионных высказываний, проведение дискуссии, анализ полученных образовательных результатов).
3.1. ИНСЕРТ
Инструменты:  маркеры
Маркеры используются для ранжирования информации в тексте по тем или иным основаниям. Возможные смысловые нагрузки значков ридера:
<— требует дополнительных источников
? вызывает сомнение, непонимание
V информация подтвердилась
X - информация противоречива
*^ Новая информация
Инсерт - звуковой аналог условного английского сокращения (INSERT -Interactive Noting System for Effective Reading and Thinking) в дословном переводе означает: интерактивная система записи для эффективного чтения и размышления. (Авторы - Воган и Эстес, 1986; модификация Мередит и Стил, 1997).
Прием осуществляется в несколько этапов.
1 этап: Учащимся предлагается система маркировки текста, предоставляемая электронным носителем, например:
<— требует дополнительных источников
? вызывает сомнение, непонимание
V информация подтвердилась
X - информация противоречит
И Новая информация
2
этап: Читая текст, учащиеся помечают соответствующим значком на полях отдельные абзацы и предложения.
3
этап: Учащимся предлагается систематизировать информацию, расположив ее в соответствии со своими пометками в следующую таблицу:
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4 этап: Последовательное обсуждение каждой графы таблицы. Заметим, что методика допускает вариативность: можно сделать только один вид пометок (например, вопросы), можно совместить маркеры с подчеркиванием или маркеры с заметками и т.д. Этап создания таблицы для экономии времени можно игнорировать, ограничившись только текстовыми разметками и т.д.
Предметная область использования: преимущественно научно-популярные тексты с большим количеством фактов и сведений.
Прием способствует развитию аналитического мышления, является средством отслеживания понимания материала. 

Этапы ИНСЕРТА соответствуют трем стадиям: вызов, осмысление, рефлексия.
3.2. Работа в парах и группах.
Инструменты: Маркеры, 
заметки,  подчеркивания,  поиск.
Базовой методикой является сочетание техники работы в парах сменного или постоянного состава, когда первый партнер с помощью инструментов «Маркер» и подчеркивание делает пометки к тексту, а второй участник процесса с помощью инструмента «заметки» пытается ответить на заданный вопрос. Аналогом этой методики является ее иная версия, когда первый ученик подчеркивает удививший (затруднивший) его фрагмент текста, в режиме «заметки» задает вопрос, а второй ученик с помощью «поиска» и «заметок» дает ответ на заданный вопрос.
Опция «Заметки» может использоваться для составления разного вида Планов (номинативных,   вопросных,   тезисных).    Опция   «Заметки»   может   содержать вопросы и комментарии к тексту. В «Заметках» может содержаться краткий комментарий к рисункам, схемам, иллюстрациям. - текстовка, сопровождающая фотоснимок, инфографику. Функции «Новая заметка» позволяет работать в паре и малой группе. При этом разные ученики пишут свои заметки к одному и тому же фрагменту (иллюстрации). На основании сделанных заметок может быть оформлен лист «Бортового журнала», «Двучастного дневника», Фишбон.
3.3. Подготовка к дебатам.
Инструменты:  Поиск, подчеркивания,  маркеры,  заметки, закладки.
При подготовке к проблемной дискуссии (дебатам) ученики читают электронные тексты,   работают   с   закладками,   параллельно   составляя   в   тетради   список «Закладок» по порядковым номерам, с указанием тем (вопросов) дискуссии,     для которых подбирается материал в тексте Формат «Дебатов К. Поппера». Роли в командах:
Первый спикер утверждающей стороны (У1), второй спикер утверждающей стороны (У2), третий спикер утверждающей стороны (УЗ). Аналогично обозначены три спикера отрицающей стороны. В соответствии с форматом им представляется следующая возможность для высказываний.
	Порядок
выступлении
	Затрачиваемое
время
	Содержание выступления.

	У1
	6 мин.
	- представление команды;
- формулировка темы, актуальность;
- определение  ключевых  понятий,   входящих  в тему (корректно);
- выдвижение    критерия    (ценность    или    цель команды);
- представление аргументов      утверждающей стороны

	Вопросы 03 к У1
	3 мин.
	- третий спикер отрицающей стороны задает первому спикеру утверждающей стороны вопросы, направленные на ослабление аргументации

	01
	6 мин.
	- представление команды; формулировка тезиса отрицания; принятие определений ключевых понятий; атака или принятие критерия оппонентов; опровержение позиции утверждения; представление        аргументов        отрицающей стороны

	Вопросы УЗ к 01
	3 мин.
	- третий спикер утверждающей   стороны задает первому      спикеру      отрицающей стороны вопросы,     направленные   на    ослабление аргументации.

	У2
	5 мин.
	- опровержение аргументов оппонентов;
- восстановление      и      развитие      собственной аргументации;
- приведение новых доказательств и поддержек.

	Вопросы 01 к У2
	3 мин.
	- еще одна серия вопросов, направленная на ослабление аргументации

	02
	5 мин.
	- опровержение аргументов оппонентов; восстановление      и      развитие      собственной аргументации;
- приведение  новых     доказательств     и поддержек

	Вопросы У1 к 02
	3 мин.
	- еще одна серия вопросов, направленная на ослабление аргументации

	УЗ
	5 мин.
	-
выделение наиболее важных вопросов, по которым произошло столкновение мнений, в порядке их следования в кейсе
-
сравнительный анализ позиций сторон по ключевым вопросам и объяснение того, почему приводимые командой аргументы более убедительны;
- заключение

	03
	5 мин.
	- аналогично 03


Каждая команда (в составе трех спикеров) имеет возможность брать таймауты между любыми раундами общей продолжительностью 8 мин.
Каждый спикер во время игры выполняет строго определенные технологией игры роли или функции, причем роли первых спикеров отличаются друг от друга, а роли вторых и третьих - совпадают.
За временем на протяжении всей игры следит "тайм-кипер", который предупреждает команды и судей за 2, 1 и 0,5 минуты об окончании времени выступления (подготовки).
3.4. Предварительная работа (подчеркивание) для создания кластера, таблиц и других форм графической организации информации.
Инструменты: поиск, подчеркивание,  маркеры,  закладки
Кластер.
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Кластеры - это способ графической организации материала, позволяющий сделать наглядными те мыслительные процессы, которые происходят при погружении в ту или иную тему. Кластер является отражением нелинейной формы мышления. Иногда такой способ называют «наглядным мозговым штурмом». (Т.Вуджик. Как создать идею. СПб., 1997, с.69.).
При подготовке кластера учащимся может быть дано задание выделить ключевые понятия, факты, метафоры методом подчеркивания или маркировки для последующей организации в кластер или таблицу.
Дальнейшая последовательность действий  при построении кластера проста и логична:
1. Посередине чистого листа (классной доски) написать ключевое слово или предложение, которое является «сердцем» идеи, темы.
2. Вокруг «накидать» слова или предложения, выражающие идеи, факты, образы, подходящие для данной темы. (Модель «планета и ее спутники»)
3. По мере записи, появившиеся слова соединяются прямыми линиями с ключевым понятием. У каждого из «спутников» в свою очередь тоже появляются «спутники», устанавливаются новые логические связи.
В итоге получается структура, которая графически отображает наши размышления, определяет информационное поле данной темы
В работе над кластерами необходимо соблюдать следующие правила:
1. Не бояться записывать все, что приходит на ум. Дать волю воображению и интуиции.
2. Продолжать работу, пока не кончится время или идеи не иссякнут.
3. Постараться   построить   как   можно   больше   связей.   Не      следовать   по   заранее определенному плану.
Система кластеров позволяет охватить избыточный объем информации. В дальнейшей работе, анализируя получившийся кластер как «поле идей», следует конкретизировать направления развития темы. Возможны следующие варианты:
а)
Укрупнение или детализация смысловых блоков (по необходимости).
б)
Выделение нескольких ключевых аспектов, на которых будет сосредоточено
внимание.
Разбивка на кластеры используется как на этапе вызова, так и на этапе рефлексии, может быть способом мотивации мыслительной деятельности до изучения темы или формой систематизации информации по итогам прохождения материала.
В зависимости от цели учитель организует индивидуальную самостоятельную работу учащихся или коллективную деятельность в виде общего совместного обсуждения.
Конечно, учащимся может быть предложен и такой способ структурирования текста - как оформление его в таблицу. Любая таблица - представляет собой результат некоторой классификации, оформленный в виде нескольких столбцов и строк. Создание таблиц - важнейший метод структурирования, полезный как на стадии осмысления, так и переработки материала. Многообразие дидактических упражнений, построенных на табличном методе столько велико, что мы приведем здесь только несколько:
· заполнение пропусков в уже заполненной таблице по материалам текста;

· описание логики построения таблицы;
-
построение таблицы по образцу, когда заполнены только первый столбец и первая строка и т.д.
И здесь незаменимыми могут быть инструменты электронного учебника, прежде всего - поиск и закладки.
Предметная область не ограничена, использование кластеров и таблиц возможно при изучении самых разнообразных тем.
Еще одна форма графической обработки - «Двучастный дневник».

Первый этап  (до работы с электронным учебником).
Учитель ориентирует учеников в содержании текста, пытаясь выйти на уровень связей имеющегося содержания с личным опытом, ассоциациями, аналогиями, индивидуальными смыслами
Второй этап (работа с электронным учебником). Чтение текста. Подчеркивание «карандашом» цитат, смысл которых оказался личностно значим для ученика, вызвал его интерес.
Третий этап (после работы с электронным учебником). Заполнение в тетради таблицы «Двучастный дневник». Цитаты оформляются с грамотными библиографическими ссылками (выходные данные, номер страницы)
	Записываем, цитаты из текста, которые произвели наибольшее впечатление (вызвали воспоминания, протест или ассоциации; а может, озадачили)
	Даем комментарии: что заставило записать именно эту цитату? Какие мысли она вызвала? Какой вопрос возник в связи с ней?

	
	

	
	


Примечание: Вместо работы с тетрадью в формате таблицы можно использовать опцию «Заметки»
Прием «Синквейн»
Первый  этап   (до  работы  с  электронным  текстом).   Учитель  задает  вопросы, актуализирующие знания ученика по данной теме.
Второй    этап    (работа    с    электронным    текстом).  Ученики    читают    текст. Подчеркивают слова, имеющие наибольшую смысловую нагрузку.
Третий этап. Ученикам  предлагается  выбрать  одно  из  подчеркнутых  слов  и написать с ним синквейн.
Синквейн. Происходит от французского «cinq» - пять. Это стихотворение, состоящее из пяти строк. Используется как способ синтеза материала. Лаконичность формы развивает способность резюмировать информацию, излагать мысль в нескольких значимых словах, емких и кратких выражениях.
Правила написания синквейна:
1.


(первая строка - тема стихотворения, выраженная одним словом, обычно именем существительным);
(вторая строка - описание темы в двух словах, как правило именами прилагательными);
(третья строка - описание действия в рамках этой темы тремя словами, обычно глаголами);
(четвертая строка - фраза из четырех слов, выражающая отношение автора к данной теме);
(пятая строка - одно слово - синоним  к первому, на эмоционально-образном или философско-обобщенном уровне повторяющее суть темы).
Синквейн может быть предложен, как индивидуальное самостоятельное задание; для работы в парах; реже как коллективное творчество. Границы предметной области зависят от гибкости воображения учителя. Обычно синквейн используется на стадии рефлексии, хотя может быть дан и как нетрадиционная форма на стадии вызова.
Как показывает опыт, синквейны могут быть очень полезны в качестве:
1) инструмента для синтезирования сложной информации;
2) способа оценки понятийного багажа учащихся;
3) средства развития творческой выразительности.
3.5. Работа с закладками
Закладка позволяет зафиксировать определенное место в тексте. Работа с «закладками» автоматически отражается в списке с порядковыми номерами закладок и указанием соответствующих страниц. В этом списке нет возможности записывать тему (заголовок) к закладке. Эту работу целесообразно выполнять отдельно в тетради.
Чтение и ответы на вопросы. 
5 WWWWW 
5 W— who, what, when, where, why 
(Кто? Что? Когда? Где? Почему (зачем)?
В тетради ученики составляют таблицу с данными вопросами. По ходу чтения они делают закладки и фиксируют в таблице порядковый номер закладки для быстрого поиска ответа на вопрос.
	Вопрос.
	№ номер закладки. Краткий ответ.

	Кто?
	

	Что?
	

	Когда?
	

	Где?
	

	Почему?
	


3.6. Поиск по документу.
Использование данной опции предполагает следующие действия учителя:
A)
предварительное знакомство с текстом параграфа
Б) выделение смысловых единиц (ключевых слов, словосочетаний)
B)
выбор оптимального приема для организации работы с текстом.
Действуя подобным образом, учитель создает определенную «стартовую площадку», определяя направления поиска информации с использование опции «Поиск по документу». Этот этап самостоятельной работы учеников логично вписывается в формат урока, выстроенного по технологии «Чтение и письмо для развития критического мышления». Напомним, что базовая модель технологии предполагает последовательную реализацию 3 дидактических стадий учебного процесса: Вызов - Осмысление - Рефлексия. В работе с электронным текстом,   как правило, эти стадии будут соответствовать этапам:
«до начала работы с текстом»

«самостоятельная работа ученика с текстом»
«после работы с текстом, порождение нового текста».
Или - «Подготовка к чтению», «Чтение», «Создание нового текста»
	Вызов или Подготовка к чтению
	Осмысление (реализация смысла) или Чтение
	Рефлексия (размышления) или Порождение Нового Текста

	Актуализация имеющихся знаний Мотивация Пробуждение интереса
	«Встреча» с новой
информацией.
Активное взаимодействие с текстами разной природы.
Систематизация
полученных сведений
	Представление, анализ и обсуждение полученных результатов. Определение своего отношения к содержанию и процессу работы


Ниже представлен перечень возможных приемов и методические рекомендации по их использованию.
Прием «Ключевые слова» (прогноз содержания).
Первый этап. Учитель выбирает из текста 4-5 ключевых слов и выписывает их на доску. Учащимся предлагается в группе или индивидуально составить и записать свою версию рассказа, употребив все предложенные ключевые термины.
Второй этап. Используя опцию «Поиск по документу» ученики  знакомятся  с исходным содержанием.
Третий этап. Ученики участвуют в общем обсуждении, сопоставляют   «свою» версию и версию «оригинального текста», выявляют обнаруженные совпадения и разногласия.
Использование    данной    формы    развивает    воображение,    фантазию,    способствует активизации  внимания  при  знакомстве  с  текстом  оригинала.   Предметная  сфера  не ограничена.
«Тематический глоссарий» или «Словарь» (поиск и сравнение значения слова в разных контекстах).
Первый этап. Учитель выбирает из текста 4-5 ключевых слов и выписывает их на доску.
Ученикам предлагается в парах или индивидуально методом мозговой атаки дать общую трактовку этих терминов и предположить, как они будут фигурировать в последующем тексте.
Второй этап.     Используя опцию «Поиск по документу» ученики    находят значение предлагаемых терминов. Делают записи в тетрадях, составляют «глоссарий».
Третий  этап.   Ученики   в   парах  уточняют  значение   ключевых  терминов,   выявляют ошибочные суждения, отмечают подтвердившиеся предположения.
Гипертекст (расширение, уточнение исходного краткого текста, предложения, словосочетания)
Первый этап. Вниманию учеников предлагается информационно насыщенное предложение из текста параграфа. Смысл и содержание которого не достаточно очевидны.
Второй этап.   Осмысление.
Несколько раз используя опцию «Поиск по документу» (поиск вперед) ученики находят значения предлагаемых терминов в разных частях текста, фиксируют значение терминов. Результатом работы является запись новой, расширенной и уточненной версии исходного предложения.
Третий этап. Полученные версии предлагаются для общего обсуждения.
План параграфа и чтение с остановками.
Первый этап. Текст заранее делится учителем на смысловые части. Составляется номинативный план текста. Каждый пункт плана обсуждается устно или зачитывается учителем. По окончании фрагмента учитель делает остановку и предлагает ученикам выдвинуть гипотезы о дальнейшем развитии событий. Учитель заранее продумывает вопросы и задания к тексту, направленные на развитие у учащихся различных мыслительных навыков.
ТИПЫ ВОПРОСОВ, стимулирующих развитие критического мышления (взяты из версии Сэндерса /1969/ таксономии вопросов Блума):
· «перевод» и интерпретация (перевод информации в новые формы и определение взаимосвязи между событиями, фактами, идеями, ценностями);

· память (формальный уровень) - узнавание и вызов полученной информации;

· оценка - субективно-личностный взгляд на полученную информацию с последующим формированием суждений и мнений;

· синтез - логическое обобщение полученной информации, целостное восприятие причинно-следственых связей;

· анализ - фрагментарное рассмотрение явления, выделение «частного» в контексте «общего»;

· применение - использование информации как средства для решения проблем в сюжетном контексте или же вне его.

Поделившись своими гипотезами, ученики обращаются к ридеру.
Второй этап.    В категории «поиск» набирается название следующего пункта плана. В результате самостоятельного чтения, ученики получают достоверную информацию.
Третий этап. Коллективное обсуждение гипотезы и фактов,  полученных при чтении текста.
«Проверка информации»
Первый этап. Учитель при рассказе нарочно допускает ошибки, нарушает последовательность, путает факты, излагает несколько версий и точек зрения. 
Второй этап. Набрав ключевые слова ученик проверяет достоверность информации. Делает необходимые записи.
Третий этап. Ученики тактично указывают на допущенные «ошибки» и излагают правильную версию материалов параграфа.
Сводная таблица.
Первый этап. Учитель выбирает из текста параграфа несколько категорий информации, которые могут рассматриваться как линии сравнения различных явлений, объектов. 
Второй этап.   Несколько раз используя опцию «Поиск по документу»   (поиск вперед) ученики  находят содержательные характеристики по линиям сравнения  в разных частях текста, заполняют таблицу.
Третий этап. Результаты работы обсуждаются в малых группах. Из числа учеников можно выбрать «экспертов» по той иной линии сравнения.
«Облако тэгов»
Первый этап. Учитель знакомит школьников с подборкой тэгов к параграфу и предлагает на их основе составить «облака тэгов» по каждому из них.
«Облако тэгов» - вербально-графический способ лаконичного представления основных понятий и содержания текста. Предлагаем его использование в качестве дидактического инструмента при чтении учебной литературы. Прием заимствован нами из «сетевого пространства» интернета . Облако тегов (англ. tag cloud) — визуальное представление списка ярлыков (или категорий). Частота упоминаний, поисков, ссылок в интернете с определенного сайта неких слов, терминов, имен, отображается на специальной странице в виде изображения этих слов в формате гиперссылок. Размер изображения тем больше, чем выше релевантность данного слова (термина, имени).(википендия)
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Предшественником «Облака тэгов» можно считать традиционную методику «ключевых слов». Оригинальным дополнением нового формата является возможность спонтанно-хаотичного расположения значимых слов текста, их смысловое дифференцирование с помощью  размеров   шрифтов   и  элементов  графики.   Особым  достоинством  данного способа работы с текстом является его современная стилистическая коннотация, позволяющая не поступаясь педагогическими амбициями, успешно демонстрировать совместимость академического чтения и современного образа жизни
Второй этап.   Поиск в тексте обозначенных учителем значимых понятий, определяющих основное содержание. Чтение текста с целью уточнения контекста данных понятий 
Третий этап. Оформление «Облака тэгов» в тетради. Обсуждение результатов работы в парах.
Идея «облако тэгов» используется в педагогических целях для организации работы учащихся с текстом. Результаты работы - авторские «облака тэгов» по данному тексту становятся предметом коллективного обсуждения, инициируя развитие социальных навыков.
Расшифровка.
Малопонятная фраза после дополнительного поиска может обрести смысл.
Первый этап.  Учитель  предлагает вниманию  учеников  информационно насыщенную фразу, смысл которой не очевиден без дополнительного обращения к тексту. Слова этой фразы становятся для учеников направлениями поиска.
Второй этап.    Поиск в тексте обозначенных учителем слов, определяющих основное содержание. Чтение текста с целью уточнения сути данных понятий.
Третий этап. Запись «расшифрованной фразы» и ее обсуждение.
