Приложение № 2

Инструкция по регистрации в системе дистанционной поддержки образовательной деятельности КГАОУ ДПО ХК ИРО

Для участия в курсе повышения квалификации и получения доступа к учебно-методическим материалам по теме «Наставничество в профессиональной подготовке студентов педагогических специальностей», заполнения «Анкеты слушателя»:
1. Вам необходимо пройти регистрацию в системе дистанционной поддержки образовательной деятельности КГАОУ ДПО ХК ИРО: https://mood.ippk.ru/ (далее - СДО).
Для этого нужно перейти по указанной ссылке => ознакомиться с инструкцией по регистрации и авторизацией в СДО Moodle => нажать кнопку «Вход» в правом верхнем углу => «Создать учётную запись» => заполнить все поля. Для подтверждения новой учетной записи перейдите по ссылке, указанной в поступившем на Вашу электронную почту письме.
После авторизации в системе для доступа к курсу на главной странице сайта необходимо выбрать категорию «Курсовая подготовка 2024» => выбрать раздел «Отдел комплексного сопровождения профессионального развития педагогических кадров» => открыть курс «05.02.2024 – 10.02.2024 Развитие проектных компетенций наставника в условиях обновленного ФГОС».
Контакты по вопросам работы в системе дистанционного обучения: 8(4212) 46-14-08, электронная почта - distant@ippk.ru

